SESSION 2002 0206-AMA V ST B-M

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Artisanat et Métiers d'Art
Vétements et Accessoires de Mode

Epreuve Scientifique et Technique

Partie B : Mathématiques

Durée : 2 heures Coefficient: 2,5

Matériel autorisé :

Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y compris les
calculatrices programmables, alphanumériques ou a écran graphique d condition
que leur fonctionnement soit autonome et qu'il ne soit pas fait usage d'imprimante
(circulaire n°99-018 du 1/2/1999).

Le ou les document(s) & rendre avec la copie sera(ont) agrafé(s) par le surveillant sans indication
d'identité du candidat.

Le sujet comporte 7 pages dont :
1 page de garde
1 page annexe a rendre avec la copie
1 page formulaire de mathématiques

Tous les exercices sont indépendants et peuvent &tre traités dans n'importe quel ordre

Exercice 1 : Calcul d'un prix de vente 3 points page 2
Exercice 2 : Suite arithmétique 2 points page 3
Exercice 3 : Calcul de I'aire d'un triangle 2 points page 3
Exercice 4 : Etude d'une fonction 8 points page 4
Exercice 5 : Calculs vectoriels 5 points page 5

1/7




Exercice 1 : Calcul d'un prix de vente 0206-AMA V ST B-M

Une classe fabrique des coussins constitués de 4 sortes de tissu. Pour fabriquer 120 coussins, elle utilise les
longueurs du tableau ci-dessous :

Tissu Prix au métre linéaire Nombre de métres
Tissu d'ameublement 21,34 € 12
Tissu coton laize 140 9.15€ 4
Tissu coton laize 150 10,67 € 10
Tissu coton uni laize 150 6,10 € 14

Question 1 :

Calculer le cofiit en tissu pour un coussin.

Question 2 :

Pour fabriquer une série de 15 coussins, la classe utilise en plus du tissu
» 15 bebines de fils 4 1,85 € 1'unité,

» 15 fermetures a glissiére invisible & 3,05 € l'unité,

» 5 métres de ouatine 3 2,30 € le métre,

» de la mousse polyester pour un montant total de 34,30 €.

Calculer le prix de revient d'un coussin.

Question 3 :

Afin d'établir le prix de vente des coussins, le lycée ajoute 20 % du prix de revient pour les frais généraux.
Calculer le prix de vente d'un coussin.
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Exercice 2 : Suite arithmétique 0206-AMA V 5T B-M

Au cours du mois de janvier, I'entreprise qui fabrique un tissu produit chague jour la méme longueur de tissu.
On reléve chaque soir la longueur totale produite depuis le début du mois.

> A la fin du 3™ jour on atteint une longueur totale u, = 39000 métres linéaires.

% A la fin du 5™ jour on atteint une longueur totale u, = 65000 métres linéaires.

Question 1 :

Les longueurs totales produites forment une suite anthmétique.
Calculer la raison 1.

Question 2 :

Calculer la production totale u ,, a la fin du mois de janvier.

Exercice 3 : Calcul de |'aire d'un triangle
Un motif ornant les coussins comporte un triangle, représenté par le schéma ci-dessous :

A
(triangle a I'échelle Va)

B C

On donne AC = AB = 12,5¢cm et A = 80°

Question 1 :

Déterminer la valeur de sin A , donner le résultat arrondi a 107>,

Question 2 :

Calculer l'aire du triangle ABC. Donner le résultat arrondi au cm’.
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Exercice 4 : Etude d'une fonction 0206-AMA V ST B-M

En plus du triangle ABC, le motif ornant les coussins comporte une courbe, comme indiqué ci-dessous :

A

B C

Soit la fonction f définie sur l'intervalle [l ;15] par: f(x)=-02x%+32x-3.

Question 1 :
a - Calculer la fonction dérivée f' de la fonction f.

b - Déterminer x tel que f'(x)=0.
¢ ~ En déduire le maximum (ordonnée) de la fonction f.

Question 2 :

a - Compléter le tableau de 'annexe.
b ~ Tracer la courbe C représentant la fonction f'sur 'annexe.

Question 3 :
a - Montrer que f'(5)=12.

b ~ Tracer la tangente a la courbe C au point d'abscisse x = 5.
¢ ~ Déterminer 'équation de cette tangente.

Question 4 :

Tracer la droite d'équation y = -1,2x+212.
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Exercice B : Calculs vectoriels

Question 1 :

Compléter la figure de 'annexe en plagant les points suivants :
A(8;116) ; B(0;2) et C(16;2).

Question 2 :

a - Calculer les coordonnées des vecteurs Kﬁ et TA—é
b - Calculer les normes ”Xﬁli et “—A—E“

Donner le résultat arrondi au dixi¢me.

Question 3 :

a - Calculer le produit scalaire AB-AC.

b - Déterminer la mesure de l'angle A (donner le résultat arrondi au degré).
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X . 0206-AMA V ST B-M
Annexe (a rendre avec la copie)

Tableau de valeurs :

x 1 1 2 [ 35 | 718 ] 9 10| 11|13 |14 |15
f(x)=-02x+32x-3 2,6

Représentation graphique :
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Batiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée f’
) f '(x)
ax+b a
x* 2x
X 3%
! L
X x?

ulx) + v(x) u’(x) + v’(x)
a u(x) a u'(x)
Logarithme népérien In
In (ab) in{a")=nina

ln(%]=1na—-lnb

Equation du second degré ax® +bx+c¢=0

A=b*-4dac

. §i A > 0, deux solutions réelles :
~b+yA ~b-JA

= ————et X, = ————

X 5 2 =
2a 2a
- Si A = 0, une solution réelle double :
X =x, =
) =X, a

- Si A <0, aucune solution réelle.
-SiA20, ax’ +bx+c=a(x-—x1)(x—x2)
Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : ] et raison r
Termederang n: u, =u, +{n—1)r
Somme des & premiers termes :
k(u, +u;)

2

u fuy +.. U =

Suites géométriques
Terme de rang 1 : »] etraison g

. _ n-1
Termederangn: u, =u x g

Somme des k premiers termes :
1-4
-4

U Uy oLt U =Y

Trigonométrie
sin (@ + b) = sin a cos b + sin b cos @

cos (a + b) = cos a cos b — sin a sin b
cos 2a=2cos’ a—1

=1-2sin’ a
sin 2a =2 sin g cos a
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Statistiques

Effectif total N = > n,

4
i=1
V4

2%

i=1

Moyenne X =

z 2 L 2
Zni (x; = %) Zni Xi
1 _ =l

Variance V = — x*

- X

N N
Ecart type ¢ = N7

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB? + AC? = BC?

H

smE:A—C.‘cosé=~—,' tan B=——
BC BC AB
Résolution de triangle

a _ b . c __9R
sinA sinB snC
R : rayon du cercle circonscrit
a* =b* +c* - 2bc
Aires dans le plan

Triangle : % besin A

Trapeze : -;— (B +b)h

Disque: R?

Aires et volumes dans l'espace

- Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de

base B et de hauteur 4 : Volumex Bx h
- Sphére de rayon R :
N . 2
Aire: 47 R Volume:%nR3
- Cone de révolution ou pyramide de base B et de

hauteur 4 : Volume x —;— x Bxh

Calcul vectoriel dans le plan - dans I'espace
vy =xx"+ )y

Siv¢06t17'¢5:

- —

vy =xx'+ ' + 2z

7] = yE+y e+
cos (; , 1_")

y.v'=0sictsculementsiv. Ly’

-

v

—_—

v’

-
! v'

v.v = X




